

今日运河

主打

金达驾校
报名热线: 8087777

直击 现场

24小时
新闻热线2110110
最高线索奖1000元

罐车管道破裂，司机却开车离去

数吨强酸泄漏 村内道路遭殃

文/图 本报记者 姬生辉 路帅

10日早，一运载强酸的罐车管道突然断裂，罐内强酸泼洒而出，而罐车司机却继续驾车前行，数吨强酸抛洒到市中区一村庄的路面上。事故发生后，消防、环保等多部门工作人员赶赴现场，经过清水稀释、沙土掩埋等方法，并未引起人员伤亡。



闯祸的罐车。

强酸突然洒出，路面如同起了大雾

10日上午10点，记者赶赴位于济宁城区西部的郭庄村看到，村子中央一条道路路面上满是草绿色的液体，并且多处还冒着白烟。道路一侧堆放着几堆刚运来的黄土，几位村民正用铁锹铲土覆盖路面。另一侧的路面上显露出斑驳的水泥颗粒，随处可见草绿色的液体。记者沿着这条道路往西走看到，原本平整的水泥路面出现了多个小坑洼，刺鼻的气味熏得直咳嗽。

“早上7点40分左右，我刚出家门就看到一团五六米高的白色烟雾，随后便闻到

了刺鼻的气味。”该村一吕姓村民告诉记者，当时她看到一辆罐车停靠在村中央的道路上，罐体后侧的管道中不断流出大量液体。“当时我在屋里，突然闻到一股很呛人的气味，出门一看路口白茫茫的，就像起了浓雾，连对面的人都看不见。”在路口北侧经营澡堂的刘女士告诉记者，事发后罐车司机想关闭阀门但没成功，之后便上车加油门往西开走了。

“村子北侧有一家印染厂，这辆罐车是专门往那里送强酸的。”郭庄村一负责人告诉记者，这辆罐车几乎每天都从村内经过，村委会多次组织人员制止均未见成效。“一车强酸最少也有七八吨，出现抛洒事故，后果是非常严重的。幸亏大家躲闪及时，没有造成人员伤亡。”该负责人无奈地说。

10点30分，一辆消防车赶到现场，为防止盐酸腐蚀过往车辆，消防队员用水枪

对受损的路面进行喷水稀释。10分钟后，济宁市环境保护局工作人员赶到事故现场，一名工作人员将PH试纸放进低洼处的水洼里，试纸立刻变成了鲜红色，“应该是强酸，浓度很高。”该工作人员说。

随后，记者跟随环保局的工作人员顺着路面上的痕迹步行约两公里来到村庄北侧的济宁如意印染有限公司。在工厂西侧的污水处理车间，记者见到了这辆“闯祸”的危险品运输车，在该车后部一段碗口粗的管道已经断成两截。“车后面的管子被撞断了，阀门关不死，司机只能开回厂里处理。”该公司一名工作人员解释称，车内装的是除草剂，大约有8吨，主要成分是盐酸和氯化亚铁等，浓度很高。

记者从济宁市环境保护部门获悉，该运输罐车已被暂扣，司机需携带车辆信息接受调查。

稀释液体流入下水道 村民担心污染饮用水

“我们村的饮用水管道就设在路边的下水道内，真担心稀释后的强酸会污染饮用水。”郭庄村一村民说，为排除路面安全隐患，消防部门用水稀释了残留在路面上的强酸。大量液体通过路面两侧的下水管道口均流入下水管道内，如饮用水管道被腐蚀，将会污染全村近3000人使用的饮用水。“强酸流入下水道后让很多村民恐慌，为防止污染饮水，村委会已将全村的饮用水总阀门暂时关闭。”该村一负责人说。

济宁市环境保护局的一相关负责人表示，事故发生后他们立刻启动了应急机

制，并组织技术人员赶赴现场。每隔十几米，环保局的工作人员便使用PH试纸对沿途污染地段进行测试，并进行记录。“就目前情况看，附近居民饮用水应该不会受到影响，并且我们会进行长期的监控。现在最担心的是强酸流入下水道后，会对城市自来水管网造成影响，我们已对事发现场附近的一家污水处理厂发出预警，并安排人员进行监控。”该负责人告诉记者，截至目前，并没有发现异常情况。

10日下午5点，郭庄村一村民通过电话告诉记者，目前受损的两公里路面已用石灰粉掩埋，村内也已恢复正常供水。



村民用黄土对强酸进行覆盖。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

SUNING 苏宁电器
苏宁易购
一爱到底
0元购

12.12.12
要爱！要爱！！要爱！！！来苏宁一起爱！

苏宁易购 济宁七店 同期促销！

0元购

0元购

0元购

0元购

0元购

12
苏宁爱购节

iPhone 5
苏宁门店、易购全面首发

- 4英寸Retina显示屏
- 1136×640分辨率
- 采用iOS6系统 支持中文Siri

¥ 5288
16G版 裸机价



合约机、裸机12.14日全面发售
预约电话: 0537-3161999